

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



全面推进 污水零直排区 建设

今年计划投资5.05亿元建设138个项目

本报讯（记者朱丹君 通讯员赵晨）6月19日下午，市住房和城乡建设局（以下简称市住建局）举办2019年温岭生活小区类 零直排建设工作新闻发布会，汇报我市生活小区类 零直排 建设工作的基本情况。

根据省 污水零直排区 建设行动方案要求，我市从去年开始，计划用4年时间完成生活小区 污水零直排区 建设，通过全面推进截污纳管，建立完善长效运维机制，基本实现全市污水 应截尽截、应处尽处，江河湖水环境质量进一步提升。

2017年开始，我市率先在太平街道推行 零直排 达标试点。

2018年，该局还专门组建了专家组，完成建成区191个生活小区类 污水零直排区 建设区块的划分，及排水管网信息系统平台（升级）建设。我市以太平街道、经济开发区、佳园东区为 污水零直排区 试点建设单元，以点带面，全面启动 污水零直排区 建设，创建太平街道一个 零直排 达标镇和佳园东区一个 零直排 达标区，打造东辉小区、南屏小区等7个生活小区精品示范点。

2019年以来，市住建局还加大了工程质量监督巡查力度，并创新了工程质量监督管理模式。4月2日，我市率先出台《关于进一步加强城镇污水管网、 污水零直排 工程和建筑

附属工程质量监督管理的通知》，明确规定在我市城镇建成区内各类新建、改建和扩建的城镇污水管网、 污水零直排 工程均应按照规定办理质量监督手续，按规定办理建设工程规划许可证，建设工程必须同步办理施工许可证及受监手续。

近期，市住建局完成对生活小区类 污水零直排区 建设实施方案的调整，城西街道、温峤镇、石桥头镇创建为 污水零直排达标镇。截至目前，已下发了两批建设计划，涉及41个项目，其中2个已基本完工、3个已开工、6个已经进入招标阶段。另外，已对大溪镇、温峤镇等6个镇29个方案进行了图纸会审。

污水零直排 建设项目时间紧、任务重，市住建局还创新采用了 互联网+督查 的方式进行管理，充分掌握各组动向，进行综合协调。同时，联合市环综委经常性开展检查、督办，对施工进行现场指导，不定期召开业务培训会，并邀请专家对我市目前 污水零直排 排查入库等情况进行解说，确保工程项目保质保量、安全有效地完成。

记者了解到，2019年，我市计划投资5.05亿元，建设138个项目任务（含工业园区）。市住建局在制订今年建设计划时，结合金清水系消除要求，筛选43个重点区块，上报台州市 五水共治 重点工程。

人大党建指导团帮扶松门3家民企成立党支部

本报讯（通讯员江文辉）6月18日下午，台州市陈氏铜业有限公司、温岭市文昌数控机床设备有限公司相继举行党支部成立大会，这标志着松门人大党建指导团今年助推的3家民营企业组建党支部工作圆满完成。

这几年，随着国家对民营经济的重视，民营企业得到了迅猛发展。为建强民企红色堡垒、激活民企红色细胞、凝聚民企红色力量，我市组织部门不断地把红色基因注入民营企业，在招才引资、服务保障等方面，引领企业把握正确发展方向。今年派出人大党建指导团，就是其中一项举措。

松门镇人大党建指导团今年主要助推浙江海之味水产有限公司、台州市陈氏铜业有限公司、温岭市文昌数控机床设备有限公司3家企业组建党支部。该镇以人大代表联络站为单位，分别把北城、南城、淋川3个人大代表联络站派驻到3家企业进行重点帮扶共建。

经过摸排，松门镇人大党建指导团做通隐性党员组织关系接转的思想工作，并在企业里建立党员活动阵地，有效打通了影响民营企业党组织建设的 中梗阻 。上月底，浙江海之味水产有限公司率先成立了党支部。

当天下午，在两家民营企业党支部成立仪式上，人大代表与党员们一起学习了习近平总书记在 不忘初心、牢记使命 主题教育工作会议上的讲话，重温了入党誓词，并一起为企业党支部揭牌。

为使新建党支部组织生活正常化、规范化，该镇表示，将在完善 三会一课 的基础上，依托每月一期的 周末党课 ，邀请民营企业党员参加学习，强化党性教育，同时还通过设立党员服务岗等形式，更好地发挥企业党员在服务企业发展中的先锋模范作用。

千名小学生迎来中国武术初段位考试

本报讯（通讯员朱高洋）自2010年8月，教育部与国家体育总局联合发文向全国中小学推广实施武术健身操以来，随着教材的逐步完善、师资的大力培养，武术健身操在全国中小学的推广实施渐成趋势。而教育部 武术进校园 活动的成功举办，令少儿武术引起越来越多人的关注。

6月12日，滨海镇中心小学1000余名孩子意气风发，在操场上参加武术初段位考试。这是我市第一所迎来中国武术初段位考试的学校，也创造了温岭千人同时进行武术初段位考试的历史。

2015年至今，滨海小学始终把武术作为阳光体育的亮点工程，从一年级新生就开始抓，稳中求进，扎实推进武术实施武术健身操。当天，孩子们面对5位评委毫不怯场，将整套武术操打得有模有样。出拳、踢腿，一招一式都是那么英姿飒爽。那抖擞的精神、整齐的队列，统一的招式、洪亮的口号，赢得了市武术协会资深考评团的啧啧称赞。孩子们时而抱拳、托掌、勾手，得心应手；时而蹬脚、震脚、勾脚，铿锵有力；时而步随身移，手眼相随，有板有眼。滨海小学最终以全员通过的好成绩结束了这次的初段位考试。



120多名医务工作者参加我市叙事医学培训班 用暖心医疗消弭医患鸿沟

本报讯（记者叶易文/图）6月18日下午，市叙事医学培训班在浙江省肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）举行，来自全市各家医院的120多名医务工作者参加了此次培训班。

活动伊始，该院院长朱利明对医患鸿沟产生的原因展开了分析。对医务人员来说，通过叙事医学提升医务人员的人文关怀精神，医患赢得互信，共同面对疾病，建立起合作伙伴关系。对群众来说，通过医学科普提升民众的健康素养，改变其医学观念，从而使其了解疾病，理解医务人员。朱利明说。

随后，医务工作者代表纷纷分享了自己与患者之间发生的暖心故事，还结合自身的实践体会畅谈如何通过叙事医学提升暖心服务。

患者家属江先生也参与到了活动中。去年，他的母亲因一场车祸陷入了深度昏迷的状态，在积极配合治疗以及坚持不懈的康复治疗后，今年5月恢复了部分意识。他认为，这和他与主治医生郑金荣无障碍的交流有很大的关系，与医生的交流让他消除了疑虑，增加了治疗的信心，这在他母亲的康复过程中发挥了重要的作用。江先生是第一次听到 叙事医学 ，他认为，叙事医学就是要求医生医病先医心，消除患者与家属的疑虑之心，改变其医学观念，从而使其了解疾病，理解医务人员。

温岭是我省推行叙事医学的先行地。台州市肿瘤医院作为温岭的叙事医学示范基地，将发挥好叙事

医学的引领作用，推动改善医患关系，提升医务人员人文情怀。自2018年起，该院通过开展叙事医学征文比赛、优秀人文作品悦读会、读书会及叙事医学-巴林特小组、举办 让医学更有温度 为主题的台州市叙事医学培训班等一系列活动，在医学人文实践中收获满满，不仅持续推进医务人员改变服务理念，还收获了患者的信赖，被中国生命关怀协会评为全国人文管理创新医院。

今年，医院还将叙事医学融入暖心医疗行动，开展人文科室评比等系列活动。此次叙事医学培训班也是台州市肿瘤医院全面托管两年的系列活动之一，接下来，该院将继续开展学科发展座谈会、专家上门随访经治病人等活动。

首个选民接待日 城西群众踊跃参与

本报讯（通讯员陈榕）6月6日，城西街道正式启用选民代表联络室，规定每月农历十三为选民接待日。6月15日是街道选民代表联络室启动以来的第一个选民接待日，街道辖区内人大代表、选民代表按各自选区分别到4个联络室参加活动。

当天上午，4个选民代表联络室都认真接待了选民，倾听了群众

诉求，做好了相关意见建议的记录。其中第一选民代表联络室有选民提出，在下保渭渚北面路口、芝岙村村部西面路口增设减速带、斑马线等设施，确保安全出行等问题。第二选民代表联络室有选民提出，在办理不动产权证、养老保险过程中存在一些问题，同时对 最多跑一次 改革提出了相关的建议。第三选民代表联络室有选民咨

询吴山村村民公寓式住宅边坡治理落实情况。第四选民代表联络室有选民提出碗头山通公交车的诉求，以便群众出行。

首次选民代表联络室活动得到了选民们的积极参与，取得了良好的效果。今后，人大城西街道工委将继续指导好各类活动的开展，把这一联系选民的 新窗口 做实做好。

如何推动全域垃圾分类积分制？ 石桥头人大代表来督查

本报讯（通讯员蒋友彬）近日，石桥头镇人大组织石景片人大代表，对镇民生实事项目 推行全域垃圾分类积分制 进展情况开展督查。

代表们首先视察了土坦新村杨家浦垃圾沤肥房运行情况和垃圾分类积分制公示牌。随后，该镇分管领导向人大代表们汇报了上半年垃圾分类积分制开展情况、垃圾分类硬件设施配备以及下阶段垃圾分类主要工作等。

代表们提出，要想实实在在地

做好环境整治工作，必须从源头上实施垃圾分类管理，同时要监管好中途的垃圾清运工作和完善好终端垃圾处理。一要对垃圾分类开展大力度宣传，引导和加强群众对垃圾分类的认识和参与，对不实行垃圾分类的群众要实行上门面对面教育，进一步提高垃圾分类责任意识，不断提升农村垃圾分类的投放率和正确率；二要制订垃圾分类积分制工作实施方案，以制度、规定来保障和激励群众参与垃圾分类工作；三要加强对保洁员的培训，不

断提高保洁员业务水平，为垃圾分类工作奠定良好基础；四要转变工作方式，实实在在地做好垃圾分类工作，不搞表面文章。

随后，代表们就垃圾分类投放、收集、运输过程中可腐烂垃圾二次分拣工作中的难点问题进行了探讨。

下阶段，石桥头镇人大将把代表们提出的意见建议进行梳理汇总，并及时反馈给相关职能部门，督促政府进一步落实民生实事项目。

全民安全教育月之
人人讲安全 人人重安全 人人护安全

夜查横峰安全隐患 即时整改筑牢防火墙

本报讯（通讯员沈益峰）6月18日晚，横峰街道组织全体机关干部、行政执法中队队员、消防巡查中队队员、安监中队队员、网格员、村两委成员、护村队队员等400余人，开展 全民安全教育月 集中夜巡行动。街道班子领导分组带队，以村为单位，对可能存在隐患或反弹的出租私房、 九小 场所、村集体厂房等开展全面排查。

在后洋郑村，检查组发现有一户民房没有设置消防通道就对外出租，唯一的出口还搭建了违法建筑，存在严重安全隐患。检查组当场责令户主停止违法生产经营行为，并通知执法人员对其房屋进行断电查封。

在汇川王村沙家湾区块，检查组发现一辆电动车违规停放在出租房内，堵塞了消防通道，存在较大安全隐患，遂当场扣押了该电动车，并对相关责任人进行批评教育，要求其认真开展隐患自查自纠。

此外，检查组在检查中还对生产经营单位、户主、相关负责人进行消防安全知识宣传，对于发现的安全隐患现场督促整改，对于一些不能立即整改的问题，提出整改方案并督促其限期内整改落实。

当晚的行动，共排查各类场所352家，发现隐患71家，当场整改43家，关停19家，查扣电动车5辆。接下来，除了加强日常巡查外，横峰街道还将重点对暂未整改到位的隐患场所进行 回头看，确保每一个隐患点在规定时间内整改到位。

300多人夜间 扫雷 编织城东 平安网

本报讯（通讯员王华琦）为扎实推进 全民安全教育月 活动开展，6月17日晚，城东街道组织开展夜查安全大行动，街道机关干部、村（社区）党员干部、网格员、平安志愿者等300余人参与行动。

本次行动以村（社区）自查为主，街道专门抽调人员组成5个行动组，对山南前村、萧北村、殿前区块及高层建筑、企业开展全面性安全整治复查。

在一家企业检查时，检查组发现该企业逃生通道被摆放的货品堵塞，常闭式防火门未关闭，要求企业当场整改，并对有关人员进行批评教育。

在一家居住出租房检查时，检查组发现该出租房好几层过道堆放了大量建筑材料，严重影响通行，通道还被随意摆放的鞋柜堵塞，灭火器存在过期现象，顶楼通道被违规改建成房间用于出租。检查组当即对这家存在严重隐患的出租房采取了断电措施。

从当晚检查情况来看，消防设施损坏更换不及时、通道堵塞、违规使用大功率电器等问题还普遍存在，部分隐患存在反弹现象。对于发现的问题，检查组要求其当场整改或限期整改，届时将组织回头看。

据统计，此次行动共检查各类对象296家，发现隐患52处，现场整改39处，收缴大功率电器、违规燃气灶具共20个，对2家存在严重隐患的对象采取断电措施。

签名承诺上街头 温峤安全教育声势大

本报讯（通讯员王双双）为深入落实 全民安全教育月 活动，进一步营造 人人重安全、人人讲安全、人人护安全 的浓厚氛围，切实提升全民安全意识和防范能力，6月14日，由温峤镇党委、政府主办，镇总工会、中国移动温岭分公司协办的以 我的安全我负责 我的安全我承诺 为主题的大型宣传活动分别在温峤老集镇和楼旗区块等地举行。

本次宣传活动涵盖了消防安全、安全生产、防盗抢骗、食品药品安全、防溺水、交通安全、燃气安全、电动车安全、扫黑除恶、平安建设、变型拖拉机整治、防汛等方面内容。活动当天，大型视频直播车、展板、横幅、道旗、宣传折页统统上场，还邀请了大型超市、餐饮店、企业的负责人及村居干部、普通群众作为代言人。现场还进行了安全知识有奖问答等活动。

活动现场，工作人员积极宣讲安全常识和风险防范要领。温峤党员志愿服务队还分组对沿街商铺开展了上门宣传，使大家进一步认识到做好日常安全工作的重要性和必要性。

活动期间，在镇领导带头签名承诺引领下，群众纷纷参与签名活动，在签名墙上郑重地签下自己的名字。14名各行业、各领域代表每人手捧KT板集体宣誓 我的安全我负责 我的安全我承诺，向广大市民发出了郑重的号召。

本次活动发放各类安全宣传资料和小礼品5000余份，解答群众咨询问题1000多次，营造了人人关心安全、人人参与平安温峤建设的良好氛围，为建设美丽温峤、活力温峤、幸福温峤打下了坚实的基础。